

Előfizetési és kiadó-
hivatal:

Megyei-utca 1. szám.
Telefonszám 163.

Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hozva
Egy óra 5.40 korona.
Egy hétre 120 korona.

Vidéken:

Félévre 30 korona.
Egy óra 5.50 korona.

FOSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.

SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS
KOVÁCS SÁNDOR.

SZERKESZTŐ
GROSS HENRIK.

KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

A cseheknek, szerbeknek, románoknak 24 óra alatt távoznick kell az erőszakosan elfoglalt területekről. A békekonzferencia parancsa Vix alezredeshez.

Berlnből jelentik: A békekonzferencia megbízásából a francia kormány nagyjelentőségű táviratot küldött Vix alezredeshez. A francia kormány a táviratban felhívta Vix alezredest, hogy tegye lehetővé a szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy a Magyarországgal szomszédos nemzetek, amelyek magyar területeket is megszállottak, tartsák meg a fegyverszüneti feltételeket. A magyarok által lakott területeket őrítsék ki és vonuljanak vissza a demarkációs vonal mögé. A francia kormány intézkedései kifejezetten a cseh-szlovákokra is vonatkozik.

Jól informált helyről azt az értesülést kapta „Az Est”, hogy Vix alezredes magához hívatta a cseh-szlovák kormány budapesti megbízottjainak helyettesét és közölte

Nincsenek többé titkos szerződések.

Ellenkezik a népek szövetségének eszméjével.

Newyorkból jelentik: Nagy-Británianak Japánnal a csendes óceáni szigetekre vonatkozólag kötött titkos szerződéseket illetőleg a békekonzferencián az a nézet alakult ki, hogy ez a szerződés csakis arra az esztendőre bír érvényével, amelyre megkötötték. Ez vonatkozik a Romániával és Franciaországgal kötött szerződésekre is, amelyekben Bulgária és Szíria sorsáról van szó. A szerződéseket oly feltételekkel kötötték, amelyek ellentétben vannak a népek ligájának és az új világ megalkulásának alapelveivel. A brit kormány most már a japánokkal való szövetséget szükségtelenné tartja.

A csehek felvonulása Salgótarján ellen.

Egerből jelentik: Dr. Modly kormánybiztos tegnap délután a hatvani főbírótól jelentést kapott, hogy Szécsány felől cseh csapatok Pásztó irányában, Pásztót megkerülve megakarják szállni Salgótarjánra. A kormánybiztos intézkedésére az iglói géppuskások, akik most Hatvaiban állomásoznak nyomban elindultak, hogy a csehek a demarkacionális vonalnál feltartóztassák.

vele, hogy tegyen lépéseket arra nézve kormányánál, hogy a békekonzferencia rendelkezései a francia kormánytól kapott távirati intézkedés szellemében végrehajtsanak. Vix alezredes 24 óras terminust adott a cseh-szlovák kormány megbízottjának arra nézve, hogy a cseh csapatok a visszavonulást megkezdjék.

New-Yorkból jelentik: Párisi hírek szerint a békekonzferencia egyik legfontosabb mozzanata, a melynek legnagyobb hatása lesz az ország-határok megállapításában Angliának az a megváltozott magatartása melyet most Japan irányában tanúsít, hogy minden erejével támogatni fogja Amerikának a csendes Óceáni szigetek és Kiocsai kérdésében elfoglalt álláspontját, amelyre Japán igényeket támaszt.

Márciusra meg lesz a béke.

A békekonzferencia döntő jelentőségű határozatai.

Párisból jelentik: A francia kamrában a békekonzferencia legutóbbi eseményeit döntő jelentőségűeknek tartják, amennyiben a békekonzferencia legutóbbi ülésén állítólag a legfontosabb és a legkényesebb kérdésekben is megállapodtak. A békekonzferencia résztvevői azt hiszik, hogy az előzetes békekötés már március közepén létre fog jönni s a békeszerződést már márciusban a parlamentek elé fogják terjeszteni.

Amerika katonai leszerelése.

Newyorkból jelentik: Havonta 300 ezer katonát szállítanak vissza Amerikába. Ez a demobilizálásuk lehető leggyorsabb végrehajtása, amelyet nagyobb nehézség nélkül el lehetett érni.

Fuzionál a Károlyi és a radikális párt.

Közös bizottság intézi a két párt ügyeit.

Budapestről jelentik: Az a folyamat, amely a Károlyi pártban és a radikális pártban egyaránt lejátszódott, arra a helyzetre vezetett, hogy ma az új Károlyi párt és a radikális párt programja csaknem egyezik. Természetes, hogy ilyen körülmények között felmerült olyan irányú törekvés is, hogy ez a két párt egy

párttá tömörüljön. E célból ma délután az új Károlyi párt és a radikális-párt között tanácskozás folyt le, melyen a Károlyi pártot Buza Barna, Juhász Nagy Sándor, Nagy Vince miniszterek, a radikális pártot Jászi Oszkár, Bíró Lejos, Szende Pál és Supka Géza dr. képviselték. A fuzios tárgyalásokban nemcsak az új Károlyi- és radikális párt vesz részt, hanem a kiszegda-párt is. Arról van szó, hogy egységes programot állapítsanak meg és így biztosítsák a mai kormány stabilis voltát.

Ezt a programot kiszegda-pártra való tekintettel úgy fogalmazzák meg, hogy a város és falu közös működése biztosítottatik.

A pártok egyesülésének eszméjét Hoek János vetette fel. Valószínű, hogy ez az együttműködés olyan formában fog külső képet nyerni, hogy minden párt direktoriuma egyenlő számú tagokkal egy bizottságot alakít, amely a kormányzat irányelveit megállapítaná és esetről-esetre a szükséges tárgyalásokat foglalkoztatná.

A Károlyi-pártból.

A függetlenségi és 48-as pártban a tagok a szokottnál is nagyobb részvétel mellett tárgyalták a politikai eseményeket és megállapították, hogy az ország érdeklődése a várakozáson felül nyilvánult meg a pártvezetőség elhatározása mellett. Örömmel üdvözlö az egész ország azt az akciót, amely az országos függetlenségi és 48-as párt régi hagyományait van hivatva megvalósítani és amely egyedül alkalmas arra, hogy az országot mai szerencsétlen helyzetéből teljes integritása megvédésével minden nemzetiségnek és társadalmi osztálynak liberális és egyenjogú fokozása mellett megmentheti. A pártnak körülbelül 1600 központi tagja van eddig, a szombati ülésen kilépett 32 tagon kívül alig husz ember jelentette be kilépését. Ez mutatja azt, hogy nemcsak az ország, hanem azok körében is akik a párt felfogását ismerik, az a meggyőződés alakult ki, hogy a függetlenségi és 48-as párt továbbra is demokratikus és radikális nemzeti alapon nyugvó politikát folytat, amellyel mindenki egyet kell, hogy értsen, aki a magyar hagyományokhoz hű akar maradni.

Visszarendelték a román csapatokat Románia védelmére.

Forradalmi mozgalmak Romániában. — Erdélyből a megszálló sereg negyven százaléka visszavonult.

Budapestről jelentik: A 8 órai Ujság írja: Egy magasrangú tiszt, aki Kratochwill ezredes körzetéhez tartozott és nemrég jött Budapestre, a megszálló román csapatok visszavonulásáról a következőket mondotta:

— A románoknak határozott szándékuk volt Debrecen, Nyiregyháza és Nagyvárad megszállása. E három várost legkésőbb román újra, január 14-re akarták megszállni. Ebből azonban nem lett semmi, sőt a körülmények kényszerítették az erdélyi megszálló román csapatokat a visszavonulásra.

— A román hadügyi kormány ugyanis hivatalos helyről arról értesült, hogy Ukrajnából Besszarábián át 50 ezer főnyi román katonaság érkezik Romániába, amely teljesen át van hatva az orosz bolsevik tanoktól és orosz mintára szervezte harcot akar indítani a román imperializmus ellen. A román király, hogy megelőzze az esetleges bolsevik mozgalmakat, már régebben dekretum formájában liberális földreform alapját vetette meg, azonban úgy látszik, hogy a bojár uralom és botbűntetés Romániájára hihetetlen veszedelmet jelentene a bolsevik tanok elterjedése.

— A forradalmat hirdető bolsevik közeledésére tehát az erdélyi megszálló csapatokat a román hadügyi kormány visszarendelte Bukarest és Románia védelmére.

A bolsevizmustól való páni félelem, amely a román vezető köröket elfogta, idézte elő Apáthy István főkormánybiztos letartóztatását is.

— A Dácia hivatalos román távirati ügynökség naponta közöl jelentéseket, amelyek szerint Romániában itt is, ott is felüti a fejét a forradalmi mozgalom és Romániának most minden katonájára szüksége van, hogy az uralkodó, zsarnokoskodó osztályokat megvédelmezzék. Véleményem szerint Erdélyben most már a megszálló csapatok negyven százaléka visszavonult és természet-

Babits Vilma opera énekesnő. Némethy Feri hegedűművész. Antony Károly zongoraművész

jótekonycélú nagy művészestélya február 1-én

d. u. 6 órakor a vármegyeház nagytermében. Belépőjegy 10 kor. Jegyek előre válthatók Vészi könyvkereskedésében.

tes, hogy a megfogyatkozott haderővel legfeljebb a demarkációs vonalig tudják megszállni Erdélyt, de azontul nem tudnak nagyobb erőt kifejteni. A románok visszavonulása tehát egyáltalán nincs összefüggésben a párisi konferencia határozatával, hanem egyedül a Romániában kitörő bolsevik mozgalom következménye.

Wilson indítványa az erőszakosan megszállt területek kiürítéséről.

A másnyelvű területeket amerikaiak szállják meg. A nagyszabedű román kormányzó tanács megválasztása.

Bécsből jelentik a Parisból a bécsi rádió-állomásra érkezett jelentés után: Wilson tegnap indítványt tett, hogy a békekonferencia határozza el, hogy a kis nemzeti államok az általuk erőszakosan megszállott más nyelvű területeket azonnal ürítsék ki és a rend fenntartását vegyék át az amerikai csapatok.

A javaslat ellen a csehek, délszlávok és románok képviselői tiltakoztak. Anglia támogatta az amerikai javaslatot, Clemenceau pedig közvetítő javaslatot tett. Döntés eddig nem történt. A francia lapok nagyon izgatott hangon írják erről az incidensről.

Bécsből jelentik: Bernből jelentik: Wilson részéről, a volt osztrák-magyar monarchia vegyes nyelvű területeire kiküldött bizottságok már megküldték jelentéseiket Párisba.

Kopenhágából jelentik: A Szociáldemokrata jelenti Parisból: A békekonferencia résztvevői, szociáldemokrata részről kapott megbízható értesülés szerint felháborodásuknak adtak kifejezést azok miatt az erőszakoskodások miatt, amit a Magyarországon megszállott területeken elkövettek. Különösen nagy felháborodást keltett a tuszoknak az elhurcolása és intelligens embereknek megbotóztatása. Mindazokat felelősségre fogják vonni, akik ilyen magatartást tanúsítanak.

Nagyszabedű jelentik: A román kormányzótanács sajtóosztálya a versaillesi haditanács intelmét a következő kommentárral kíséri:

— A kormányzótanács örömmel vette tudomásul a versaillesi legfőbb haditanácsnak a Havas-ügyönkösség által közreadott közleményét, tekintettel arra, hogy éppen a magyar kormány használt az utóbbi időben erőszakos eszközöket, hogy tiszta román területeken hatalmát érvényesítse. Reméljük, hogy a legközelebbi idő alatt beszüntetik a székely bandák, irreguláris csapatok tevékenységét, amelyek bizonyos területeken erőszakossággal és

anarchia terjesztésével akarják jogukat érvényesíteni. Hasonlóképpen meg fogják érteni más szomszédok is, hogy az általuk használt erőszakosság még inkább bizonyítja a román területre vonatkozó igényeiknek jogtalanságát.

A kommuniké további részében hivatkozik arra, hogy az erdélyi sztrájkok szervezése is Magyarországból indult ki és e célra felhasználtak olyan elemeket, amelyeknek semmi összeköttetésük nincs sem a szocializmussal, sem a produktív munkával. A sztrájkot a munkások akarata ellenére az államhivatalnokok fejlesztették.

A kormányzótanács a visszaélésekkel szemben tudni fogja kötelességét és gondoskodni fog a közrendről és ha szükséges lesz, nem fog habozni, hogy a legerélyesebb eszközöket alkalmazza. A kormányzótanács testvéries érzelmekből kiindulva és azon igyekezetében, hogy érzékenységeket ne produkáljon, a közhatalom átvételénél és gyakorlásában előzékenységgel járt el.

A kommunistákat kizárták a Munkástanácsból.

A kommunisták száműzése.

Budapestről jelentik: Ma este a munkástanács ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a kommunistákat kizárják a Munkástanácsból.

A munkástanács ma esti ülését Preusz Mór nyitotta meg. Rosner a párt, a szakszervezetek és a munkástanács javaslatát olvassa fel, amely szerint minden kommunistát ki kell zárni a pártból, a szakszervezetekből és a munkástanácsból. A kormány pedig a legerélyesebben foglaljon állást minden forradalmi törekvéssel és a kommunistákkal szemben. Ugyanilyen erélyt tanúsítson a kormány az árdrágítók, a láncereskedőkkel szemben is. A javaslat felolvasása után hosszas vita indult meg.

Vágó Béla kommunista vezér kifejtette, hogy nem taktikai, hanem elvi különbségek vannak a két párt között. A szocialisták a demokrácia útján haladnak, míg ellenben a kommunisták a proletárdiktatúrát akarják megteremtteni és európai forradalmat csinálni.

Garbai beszédében kifejtette, hogy a kommunizmus ellen minden rendelkezésre álló eszközt fel fog használni, hogy legyőzze őket. A párt a javaslatot tizenhárom szavazat ellenében egyhangulag elfogadta és ezzel az ülés véget ért.

Fővárosi tudósítónk jelenti: Megbízható forrás szerint a megszállott területek francia parancsnokságának az a szándéka, hogy mindazokat, akiket rablás, fosztogatás, avagy

kommunista jellegű zavargások miatt a haditörvényszék elé állítanak, Szalonikba szállítják, ahonnan Szudánba fogják őket száműzni.

Kassát kiürítik a cseh-szlovákok. Megindul a forgalom a pécsi bányavidékkel.

Kassáról jelentik: Hír szerint a csehek Kassa kiürítésére készülnek. A legutóbbi napokban több mint 1500 katona hagyta el a várost, elvitték az egész tüzértséget minden municióval együtt. Tegnap a kasszárnyákról levették a cseh lobogót. Állítólag cseh csapatok helyett olaszok fogják megszállani a várost.

Budapestről telefonálja tudósítónk: Egyik ma reggeli lap azt az értesülést közli, hogy a szerbek kiürítik Pécest és a szerbek által megszállott területekkel csakhamar megindul a forgalom.

Illetékes helyen arról értesülünk, hogy ez a hír teljesen nem felel meg a tényeknek. A való tényállás az, hogy kormányunk tiltakozásának hatása alatt a fegyverszüneti bizottság tárgyalásainak eredményeként a szerb kormány beleegyezett abba, hogy a Pécs vidéki szénbányák felett továbbra is a magyar kormány rendelkezzen, amint az a fegyverszüneti feltételekben is benne foglaltatik. Csak természetes, hogy ennek következtében a megszállott területeknek ezzel a részével a forgalom megint meg fog indulni. A forgalom ezen megindulása azonban még nem jelenti azt, hogy a szerbek kivonuljanak.

A csendőrség kiegészítése.

Hi akar csendőr lenni?

A hosszantartó háború és az időközben beállott rendkívüli viszonyok a közbiztonsági állapotokat annyira aláesték, hogy azoknak gyökeres helyreállítása elodázhatatlan és azonnali feladatot képez.

Erre első sorban a magyar csendőrség hivatott, az a csendőrség, mely egyaránt úgy a harctéren, mint belterületen, minden elismerésre méltó szolgálatokat teljesített. Jelentkezőkre van tehát szükség, hogy a nagymérvű létszám hiányt pótolhassák.

Jelentkezzenek azok:

1. Akik az elmúlt háborúban legalább 10 havi harctéri szolgálatot teljesítettek.

2. 23—40 éves életkorúak, a 30 és 40 életév közöttiek azonban csak az esetben vétetnek fel, ha 23 és 30 év közöttiek elegendő számban nem jelentkeznek.

3. Nőtlenek, vagy nőek felvételét is megengedi a miniszter feltevére, hogy a jelentkező házassá-

gához fűzött általános kellékek ezt nem gátolják.

4. Irni, olvasni és számolni tudnak.

5. Feddhetlen erkölcsi magaviseletűek és büntetlen előéletűek.

6. Csendőrségi szolgálatra testi-leg alkalmasak.

7. A szolgálati magyar nyelvben megfelelő jártassággal bírnak.

Illetékes tekintetében a következők szolgáljanak tájékozásul.

A próbacsendőr évi zsoldja 1200 korona, ehhez járul 1200 korona zsoldpótlék, összesen tehát 2400 korona.

A csendőr, vezető és alörmeister évi zsoldja 1400 korona, ehhez 1400 korona zsoldpótlék, összesen 2800 korona; a 2. oszt. örmeister évi zsoldja 1600 korona, ehhez 1600 korona zsoldpótlék, összesen 3600 korona; végül a járás és törzsörmeister évi illetéke 2000 korona, ehhez 2000 korona pótlék, összesen 4000 korona.

A csendőr, vezető, alörmeister, 1. és 2. oszt. örmeister, végül járás és törzsörmeisterek részére működési pótdíj is jár, mely a második szolgálati évvel veszi kezdetét és a 8. évben a 600 koronát éri el.

Ezenkívül mindaddig, míg a váltságos állapotok tartanak, a rendes illetékeken felül még napi 10 korona pótdíj.

Végül kap mindenki megfelelő lakást, (nősök lakbért) fűtést, teljes ruházatot és minden 12 órai külszolgálat után próbacsendőr és csendőr 1 koronát, altiszt 1 korona 20 fillért.

Az átvétel örmeisterig bezárólag az eddig viselt rendfokozatban, törzsaltisztnél örmeister rendfokozatban történik.

Jelentkezhetni lehet az ország összes csendőrségi őrszín, valamint csendőr járás, szakasz és katonai kerületi állomás parancsnokságoknál.

Magánügy a vallás.

Kunfi miniszter a lelkiismereti szabadságról.

Kedden délelőtt az összes vallásfelekezetek képviselőiből álló küldöttség kereste fel Kunfi Zsigmond közoktatásügyi minisztert, hogy átadja neki az összes vallásfelekezeteknek azt a határozatát, amely tiltakozik a vallásoktatásnak az iskolából való kiküszöbölése ellen és azt kívánja, hogy a kérdésben való döntés előtt a vallásfelekezetek képviselőit halgassák meg.

Kunfi Zsigmond kijelentette, hogy ahátározat tartalmáról értesíteni fogja a kormányt és kijelentette, hogy ő, mint közoktatásügyi miniszter ma is azt vallja, hogy a

Csütörtökön az Uránia színházban, rendes műsor keretében bemutatásra kerül a moszkvai Nemzeti színház tagjai: Kirin Nikolaj, Ivanov Dogvera, Pioter Holovankó, Ivancsenkó Nikolaj felléptével **eredeti orosz táncok** Ugyanezen művészek, szintén az előadás keretében, orosz nemzeti dalokat fognak énekelni solóban és duetban.

teljes lelkiismereti szabadság mindeki számára csak úgy biztosítható, ha

a szociáldemokrata program szerint a vallás magánügygé válik és ha ennek következtében az iskolában nem taníttatja az állam a vallást.

Hangsúlyozta azonban, hogy ez az ő egyéni és pártálláspontja, a kormány azonban ezzel a kérdéssel még nem foglalkozott és nem is döntött.

A küldöttség egyik tagja gróf Károlyi Lászlóné azt kérdezte a minisztertől, hogy tehát ő a kulturharc álláspontjának alapján ellene?

Ere azt válaszolta a miniszter, hogy korántsem, hanem a legteljesebb lelkiismereti szabadság, biztosítása az ő kívánsága, amely adja meg a hívés és nem hívés szabadságát mindenkinek, mentesítsen mindenkit, felnőttet és gyermeket a lelkiismeret dögében való kényszer alól.

NAPI HIREK

— **Iparosok gyorssegélyezése.** A makói Iparos Tanács azon törekvését, hogy a hadból hazatérő iparosokat beszűntetett és tönkrement iparok üzembeléhezéséig is némi segélyben részesítse, siker koronázta. Mődjában van ugyanis immár legalább a mindennapi szükségleteket is nélkülöző iparos családokat némi segélyben részesíteni. A tanács elnöksége tehát felhívja mindazon önálló iparosokat, akiknek iparüzeme a háboru miatt még most is szünetel, keresetük nincs és családi helyzetük miatt is segélyezésre vannak utalva, hogy összeírásuk végett f. hó 30-án, csütörtökön délután 5—7 óráig és febr. 1-én, szombaton d. u. 5—7 ig az Ipartestület székházánál, az Iparos Tanács teljes ülésén jelentkezzenek. Az Iparos Tanács tagjai felkéretnek, hogy a fenti időben teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Az Iparos Tanács rendes üléseit minden kedden este 6 órakor tartja.

— **Válik a volt király.** Bácsból jelentik: Ekartsauból az a hír érkezett, hogy a volt császár azzal a gondolattal foglalkozik, hogy feleségétől, Zittától, elválik. Monarchisztikus körökben azt állítják, hogy a volt császár azt hiszi, hogy a válás növelni fogja a szimpátiát személye iránt, amire a királyság feltámasztására irányuló kísérletnél igen jelentős lenne. Ez a remény természetesen kilátástalan, de azok az emberek, akik Ekartsauban megfordulnak, határozottan állítják, hogy a volt császár ilyen fantazmagóriákkal foglalkozik.

— **Törvény az árdrágítók ellen.** A tegnapi minisztertanácson elhatározta a kormány, hogy a legszigorúbban fog fellépni az árdrágítók ellen és minden eszközzel le fogja törni az árdrágítókat. A miniszter-

tanács megbizta Juhász Nagy Sándor igazságügyminisztert egy rövid törvényjavaslat elkészítésével, még pedig úgy, hogy a törvényjavaslatot már a legközelebbi minisztertanácson terjessze elő. Az új törvény több évi börtön és fegyházbüntetéssel fogja sújtani az árdrágítást.

— **Sertéshus mérés.** Folyó hó 30-án, azaz csütörtökön a négy főtéri mészárosnál sertéshus kapható kilónként 13 korona árban. A húst Makó város méreti és egy családnak három kilogrammnál többet igénybe venni nem szabad.

— **A makói rokkantak egyesülete** felhívja úgy a választmányi, mint a közös választmányi tagokat, hogy pénteken délután 4 órára fontos ügyek elintézése végett az egyesület helyiségében megjelenjenek. Ugyancsak felkéri a tagokat, hogy vasárnap délután 2 órakor tartandó gyűlésen minél számosabban megjelenjenek. A vezetőség.

— **A makói dalárda hangversenye.** A február hó 23-án a Kaszinó nagyszobájában a makói dalárda által rendezendő hangverseny és táncmulatság előkészületei a legnagyobb figyelemmel, gondos körültekintéssel folynak. Tegnapi este igen jól sikerült énekpróbát tartottak, gyönyörű, minden várakozást felülmul már e próba is. Tökéletes sikerre számíthat ezek után a dalárda, melynek elérésében orosz-lánrésze van a dalárda kitűnő kar nagyának, Nagy Sándornak, ugyancsak a tagok vasszorgalmát is elismerés illeti.

— **A ruhabezsolgáltatás.** Holnap déli 12 órakor jár le a ruhabezsolgáltatás határideje. Az utolsó napok alatt a ruhabezsolgáltatás eredménye javult, de még mindig nem elég az igények kielégítésére. Akik még ruházati cikkeket beszolgáltatására vannak kötelezve, azok a fenti határideig okvetlen szolgáltatassák be azokat a városháza tűzorségi épületében.

— **Február hó elseji hangverseny** az idény legszebb, legszencziósabb estje lesz. Babits Vilma, kit a fővárosban mint a legújabb koloratur csillagot ünnepele, Némethy Feri hírneves hegedűművész és Antony Károly zongoraművész elfogják ragadtatni a közönséget.

— **Örök szerelem.** Bensőséges mély szerelmi tragédia a Korzó Mozi ma esti újdonsága. Gyönyörű dán felvétel, mely az örökké borongós dán világban játszódik le. Négy felvonáson keresztül szórakoztatja a közönséget ez a finom lelki küzdelem, mely a legremekebb jelenetekben tárja elénk a vergődő szívek szenvedéseit. A nagyszerű dráma főszerepét Mady Cristians, dán moziművésznő játssza.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Juhász István Hajdu

Etelkával, Nagy Bálint Nagy György Erzsébettel, Gera Ferenc Nagy Rozáliával, Nadobán András Móra Etelkával. — Elhaltak: Kiss Antal 63 éves, özv. Balogh Imréné Igaz Erzsébet 81 éves, Földházi Károly 46 éves, özv. Bódi Ferencné Biró Juliánna 72 éves, Kusz Erzsébet 13 éves korában.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem, a szerető jó apa

ERDEI KÁROLY

f. hó 28-án végbement végtiszteletételen megjelentek s részvétükkel nagy fájdalommal enyhítették, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Köszönetet mondunk nagy. Nagy Károly lelkes urnak a megható imájáért és Kási Gyula kántor urnak a szép énekekért.

Makó, 1919. január hó 30.

ÖZV. ERDEI KÁROLYNÉ
SZÜCS ROZÁLIA
házasnéje és gyászoló családjá

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Írta: Tólgányi Miklós

— Oh bár megtenné ezt!
— Meg is, de evégből föltételelem az, hogy engem ne háborgassanak! Meg aztán szép jutalmat is várok!

— Mennyit kíván hát?
— Nem sokat! Kerek százezer forinteskával beérem. Ennyit csak megér, a fiatal nagyságos asszony.
— Jól van, meg lesz! jelenté ki Elemér. Sőt ha szerencsésen ide hozza, még külön borraalót is kap tőlem.

— Annál jobb, nagyságos uram! dörzsöte kezeit Dinnyés. Meglátja, meg lesz velem elégedve! Oh már előre örítök a viszontlátás boldogságának.

A remény magát Elemért is annyira felvillanyozta, hogy azonnal a csendőrhadnagyhoz sietett, kint azonban meghagyta Karika Jánosnak, hogy az öreg Dinnyést ki ne ereszze a szobából.

Itt még kell említenünk, hogy György még mindig betegeskedett s jelenleg Majthényi doktorhoz adta őt gazdája gyógykezelésbe.

Dinnyés megvárta, míg Elemér eltávozott, aztán fölemelkedett s kiment.

Az előszobában egyszerre elejébe terjeszkedett Karika János.

— Hova, hova Dinnyés ur?
— Mi köze hozzá? Bocsásson!

— Nem tehetem, a nagyságos ur meghagyta nekem, hogy őnt ki ne ereszszem.

— Maga hazudik! kiáltá Dinnyés dühösen. A nagyságos ur nekem meg nem tiltotta, de nem is tilthatja meg, hogy ki ne mehessek.

Karika János vállat vont, de nem tágitott! Dinnyés pedig dühösen tért vissza a szobába s a pamlagra dobta magát.

Lorántffyné ezalatt kimondhatatlan gyötrelmeket állott ki. Nem tudta, minő eredménnyel végződött Dinnyés kihallgatása. Etelka kevésbé félt, mert bizott a nyakas vén ember ravaszságában és megátalkodottságában.

Váltig biztatta is anyját, ez azonban nem tudott megnyugodni.

(Folyt. köv.)

VÁROSI HIRDETÉS.

Makó r. t. város polgármesteri hivatala.
1469—1919.

Hirdetmény.

Makó város tanácsa mint I. fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Rosner Emánnel és társa Makón, az újvárosi állomás mellett fatelep engedélyezését kérte. Ezen ügyben az 1884. évi XVII. t. c. 25. §-a értelmében a helyszínen megtartandó tárgyalásra határidőül **1919. február 10. napjának délután 4 órája** tüzetik ki s erről az érdeklődők azzal értesítetnek, hogy esetleges kifogásaikat a tárgyalásig írásban, magán a tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik s ennek elmulasztása esetén a kért engedély kiadásával egyedül a köztekintetek lesznek irányadók.

A felállítandó telepre vonatkozó tervrajz az iparhatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Makó város tanácsa, mint I. fokú iparhatóság által 1919. évi január hó 24-én tartott üléséből.

Gorcsa s. k.

h. polgármester.

Makó város polgármesteri hivatalától.

1919. január 27.

Bérbeadási hirdetmény.

A város tulajdonát tevő Telek-utcai volt Dégi-féle házban három különálló lakásnak a f. év május hó 1-től kezdődő 3 évre való bérbeadására a f. év **február hó 3-án** délelőtt 11 órakor a városi számvevői hivatalban árverés fog megtartatni. Kikiáltási ár az utcai lakásra 1000 korona, az udvari lakásokra 400—400 korona évi bér. A szerződési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők. — Utóajánlattételnek helye nincsen.

Makó, 1919. január 27.

GORCSA, h. polgármester.

